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PROTOKÓŁ NR XXIII/25 
z sesji Rady Gminy Markowa 
z dnia 11 grudnia 2025 roku  

 
Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Markowa i  trwała od godz. 1300  do godziny 1420. 
Obrady sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Markowa – Mariusz 
Kluz. Na wstępie powitał radnych oraz zaproszonych gości. W posiedzeniu wzięli 
udział radni Rady Gminy Markowa zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik 
Nr 1 do protokołu. Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do 
niniejszego protokołu.  
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne. 
Następnie zapytał, czy ktoś z obecnych ma uwagi, bądź uzupełnienia do porządku 
obrad.  
 
Przewodniczący zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad sesji pkt. 12  
tj. „Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą 
Markowa a Gminą Mandelbachtal w Niemczech”.  
Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 3 - nieobecnych.   
Wniosek został przyjęty.  
 
Porządek obrad, po wprowadzonej zmianie wyglądał następująco: 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2025 rok.  
3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2025 roku.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2025 roku. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2025 roku.  
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Markowa na lata 2025-2036. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Łańcuckiego w 2026 roku. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą 

Miasto Rzeszów.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na 

terenie Gminy Markowa.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łańcuckiego zadania 

publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy 
drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2026 – 2030.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Markowa 
na 2026 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady 
Gminy Markowa na 2026 rok.  

14. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Markowa.  

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.  
16. Sprawy różne.  
17. Zamknięcie obrad. 
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Kolejno Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku 
obrad sesji, po wprowadzonej zmianie.   
Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 3 – nieobecnych.  
Porządek obrad został przyjęty.  
Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji. 
 
 
Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2025 rok. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz 
naniesionymi autopoprawkami. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna  
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały wraz z autopoprawkami.   
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/140/25 w sprawie zmian 
budżetu Gminy Markowa na 2025 rok. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
  
 
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 
2025 roku. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz 
naniesioną autopoprawką. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna wraz z autopoprawką. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna wraz  
z autopoprawką. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna wraz z autopoprawką. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji.  
Krystyna Hundz – Bembenik – zapytała odnośnie dotacji z Rządowego Programu 
Rozwoju Dróg. Starając się o te środki zapytała jakie warunki trzeba spełnić.  
Wójt Gminy – droga musi mieć określone parametry i musi uzyskać punktację. Droga 
zagumienna była na liście rezerwowej na 16 miejscu i dostała dofinansowanie 
bodajże jako ostatnia. Podpisanie umowy z wykonawcą musi odbyć się do  
15 grudnia. W tej chwili mamy złożony następny etap drogi zagumiennej od tego 
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miejsca, w którym kończymy w długości ok. 1,5 km. Jest już podobno po ocenie. 
Poszły drogi do akceptacji do Ministerstwa, ale nie jesteśmy w stanie się dowiedzieć, 
jakie drogi zostały zakwalifikowane.  
Krystyna Hundz - Bembenik – a gdybyśmy myśleli o kolejnych drogach na terenie 
gminy, to jakie to by były drogi.  
Wójt Gminy – tutaj chodzi o to, żeby zdobyć jak największą ilość punktów. Jeśli droga 
jest tylko remontowana, to ma mniej punktów. Jeżeli jest most, wówczas są 
dodatkowe punkty, jeżeli są budynki użyteczności publicznej, czy to budynki kultury, 
czy kościoły, to są dodatkowe punkty. Jeżeli droga łączy się z drogami wyższego 
rzędu to też są dodatkowe punkty. Dodatkowe punkty są za kilometraż, czy za ZRID. 
Wybierając drogę, musimy wybrać taką, żeby mieć szansę na dostanie tego 
dofinansowania. W przyszłym roku chcielibyśmy przygotować drogę dworską, gdzie 
chcemy zrobić przebudowę kompletną i zrobić to ZRID – em, żeby ją poszerzyć. Ta 
droga na pewno miała by bardzo dużo punktów. Dofinansowanie takich dróg jest od 
50 % - 80 %. W przypadku tej drogi to jest 80%.  
Z powodu braku dalszych pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały wraz z autopoprawką. 
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/141/25 w sprawie zaciągnięcia 
zobowiązania ponad budżet 2025 roku. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 
2025 roku. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji.  
Wójt Gminy – w kwestii wyjaśnienia, padło na jednej z Komisji pytanie odnośnie 
sterylizacji zwierząt. W bieżącym roku ta sterylizacja odbywała się na tej zasadzie, że 
od 1 lipca do 30 listopada można było składać wnioski. Do tej pory wykonano 26 
zabiegów. Wniosków jest złożone 37.  Wartość dofinansowania wynosi 70% zabiegu 
sterylizacji. To jest kwota ok. 8.400,- zł o ile wszystkie zostaną zrealizowane. Na 
przyszły rok mamy również kwotę zabezpieczoną. Można zgłaszać jedno zwierzę na 
gospodarstwo domowe i to są zarówno psy jak i koty. Jeżeli na przyszły rok są osoby 
zainteresowane, to jak najbardziej można będzie takie wnioski składać.  
Z powodu braku dalszych pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały. 
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Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/142/25 w sprawie zaciągnięcia 
zobowiązania ponad budżet 2025 roku. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 
2025 roku. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały. 
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/143/25 w sprawie zaciągnięcia 
zobowiązania ponad budżet 2025 roku. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Markowa na lata 2025-2036. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji.  
Z powodu braku dalszych pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodniczący Rady 
Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały.   
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/144/25 w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2025-2036. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. 
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Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Łańcuckiego w 2026 roku. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/145/25 w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego w 2026 roku.  
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
z Gminą Miasto Rzeszów. 
 
Mariola Balawejder – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. W związku z brakiem pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/146/25 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Miasto Rzeszów.  
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych,  
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od 
nieruchomości na terenie Gminy Markowa. 
 
Karolina Balawejder - Kucha – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  
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W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/147/25 w sprawie dokonania 
zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Markowa. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 10.  Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od powiatu łańcuckiego zadania 
publicznego polegającego na letnim i zimowym utrzymaniu chodników przy 
drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa. 
 
Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/148/25 w sprawie przejęcia od 
powiatu łańcuckiego zadania publicznego polegającego na letnim i zimowym 
utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Markowa.  
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 2026 – 2030. 
 
Tadeusz Trojnar – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
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Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/149/25 w sprawie wieloletniego 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Markowa na lata 
2026 – 2030.  
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy 
Markowa na 2026 rok. 
 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/150/25 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Rady Gminy Markowa na 2026 rok. 
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 
Komisji Rady Gminy Markowa na 2026 rok. 
 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały. 
 
W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady 
Gminy Markowa.  
Opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna. 
Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa jest pozytywna. 
Opinia Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad tym punktem 
porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta  
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i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem przedłożonego 
projektu uchwały.  
 
Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr XXIII/151/25 w sprawie zatwierdzenia  
planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Markowa na 2026 rok.  
Wyniki głosowania:  12 – za,  0 – przeciw, 0 – wstrzymało się,  3 – nieobecnych. 
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad. 14. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta 
Gminy Markowa. 
 
Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.  
Kolejno Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad tym punktem porządku obrad 
sesji.  
Marcin Bembenik – zapytał o przewozy autobusowe. Czy planujemy, czy może  
w przyszłości jest taka możliwość, aby uruchomić jakieś połączenia do Rzeszowa  
z naszej gminy. Jeżeli były by takie możliwości, to jak to by wyglądało finansowo.  
Wójt Gminy – tutaj jest trochę kłopot, żeby to wszystko skorelować. Były też głosy, 
żeby kursy zmienić w kierunku Husowa, ponieważ mieszkańcy przyjeżdżający  
z Rzeszowa do Albigowej nie mogą zdążyć na autobus do Husowa. Niestety nie 
zdążyliśmy z tym, ponieważ nie wiedzieliśmy do końca jak te kursy będą wyglądać  
z Rzeszowa. Tam cały czas trwają negocjacje. Gminy ościenne chcą to połączyć  
w jedno. Była propozycja, żeby połączyć PKS z MPK Rzeszów, żeby to stanowiło 
integralną całość. Niestety nie udało się tego zrobić i nie będzie takiej możliwości. To 
samo dotyczy kolei podmiejskiej. Nas aż tak to nie dotyczy, ale Marszałek zwrócił się 
z prośbą o dofinansowanie tych kolei. Gminy Markowa to nie dotyczy, ale inne gminy 
dostały taki wniosek. Wie też, że gminy nie wyrażają takiej zgody, żeby to 
dofinansowywać. Chcielibyśmy, żeby to było spójne i żeby te dojazdy faktycznie były 
łatwiejsze. Wniosek, który my składamy, jest to tak naprawdę wniosek na przewozy 
na terenie gminy. W kierunku Rzeszowa, tym wnioskiem tego nie załatwimy. 
Natomiast chodzi o to, że nawet przesiadając się czy w Albigowej, czy w Łańcucie, 
aby to miało to ręce i nogi. Wszystkie gminy naciskają, żeby to objąć ogólnym 
programem i żeby to było spójne w całości, ale ciężko się dogadać. Szczególnie 
Gmina Łańcut naciska na Powiat Rzeszowski i Miasto Rzeszów. W tej chwili jest 
trochę problem z Miastem Rzeszów, ponieważ nie chcą dofinansowywać przewozów 
regionalnych z okolicznych miejscowości. Jest propozycja Starostów i okolicznych 
powiatów, żeby to Marszałek wziął pod siebie i żeby to Marszałek złożył wniosek  
o dofinansowanie przewozów i żeby one były spójne.  
Krystyna Hundz - Bembenik – podziękowała w imieniu mieszkańców i strażaków za 
zakup samochodu i bardzo przemyślaną ekonomicznie politykę finansową. Wie, że 
było dużo starań, i za tą pracę bardzo podziękowała. Podziękowała również za 
pomoc przy napisaniu wniosku na zabytek. Wie również, że ma zielone światło, jeżeli 
chcieli by starać się o kolejne dofinansowania. Dodała, że inwestycja kanalizacyjna 
częściowo jest zakończona. Zapytała, czy na horyzoncie są jakieś zielone światła, 
jakieś informacje na temat możliwości pozyskania kolejnych pieniędzy na kolejne 
etapy kanalizacji w Tarnawce i w Husowie.  
Wójt Gminy – podziękował za podziękowania. Przekaże ich pracownikom, ponieważ 
to w szczególności ich zasługa. Co do kanalizacji to są trzy rzeczy. Pierwsza to 
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kanalizacja w Husowie na którą mają podpisaną umowę, geodeci już wytyczyli trasę. 
Wartość kosztorysowa była na kwotę 6.200.000,- zł, a po przetargu 4.200.000,- zł. 
Niestety pozostałych środków nie możemy wykorzystać. Na pewno nie będzie robót 
dodatkowych. Termin zakończenia jest na 15 kwietnia przyszłego roku wraz  
z prawomocnym pozwoleniem na użytkowanie. Druga rzecz to jest kanalizacja, która 
jest z FEP w Tarnawce. Tutaj pewnie w styczniu będziemy ogłaszać przetarg. Co do 
następnych naborów u Marszałka nie słychać o takich naborach. Natomiast ma 
zasygnalizowane od Pani Prezes WFOŚiGW, że oni prawdopodobnie będą mieć 
nabór na kanalizację w przyszłym roku. Jeżeli będzie taka możliwość wniosek na 
pewno będziemy składać. Chcemy to już zakończyć, wszystkie miejscowości 
skanalizować i zamknąć temat.  
Damian Styś – zapytał, czy dojdzie do skutku przedłużenie przystanków w Husowie  
i od kiedy mieszkańcy będą mogli skorzystać z tego.   
Wójt Gminy – myśli, że od początku przyszłego roku.  
Mariusz Kluz – jak już przy podziękowaniach jesteśmy, to podziękował w imieniu 
radnej Gminy Łańcut Pani B. Balawender za utwardzenie drogi pomiędzy 
przysiółkiem w Husowie pod lasem z Handzlówką górną. Poprosił, aby podziękować 
pracownikom, którzy pilotowali tą sprawę.  
W związku z brakiem pytań, Przewodniczący zamknął ten punkt i przeszedł do 
omawiania kolejnego.  
 
 
Ad. 15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 
 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Gminy Markowa zarządził 
głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XXII/25 z sesji z dnia 20 listopada 2025 
roku.  
Wyniki głosowania:  11 – za,  0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 3 – nieobecnych.  
Protokół Nr XXII/25 z sesji z dnia 20 listopada 2025 roku został przyjęty.  
 
 
Ad. 16. Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Markowa otworzył ten punkt porządku obrad  
i poprosił o zadawanie pytań. 
Marcin Bembenik – przedstawił pismo od mieszkańców w sprawie odprowadzenia 
wody do rowu, ponieważ może to spowodować negatywne skutki dla ich budynku, 
który mieści się na terenie osuwiskowym. Wyjaśnił, że chodzi o teren przy Szkole 
Podstawowej w Husowie. Bardzo poprosił o wizję lokalną w najbliższym czasie w tym 
terenie, aby można było podjąć dalsze działania.  
Wójt Gminy – tak jak umawiali się na Komisji, pojadą na wizję lokalną. Radny Szylar 
również będzie obecny i na pewno coś da się z tym zrobić. Informacyjnie jeszcze 
poinformował, że jednym z najbardziej „palących” problemów są „WZ”. Część 
mieszkańców na pewno się niepokoi że to tak długo trwa, że jest może jakaś 
opieszałość. W 2023 roku liczba wydanych „WZ” wynosiła 55 sztuk. W roku ubiegłym 
było ich już 102, a w 2025 roku do 30 listopada mieliśmy 365 wniosków o „WZ”, a na 
dzień dzisiejszy jest 380 wniosków o warunki zabudowy. To jest ośmiokrotnie więcej 
niż w normalnym roku. To się wiąże również z kosztami. Same koszty 
korespondencji, gdzie większość tych listów na terenie roznoszą pracownicy, to  
w 2023 roku koszty listów wynosiły 16.000,- zł, w 2024 roku to było 30.000,- zł, a do 
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końca listopada tego roku to jest 60.000,- zł za same listy. Koszt urbanisty to był 
18.000,- zł w 2023, 31.000,- zł w 2024 roku i w tym roku to już jest 75.000,- zł. W tej 
chwili jest wydanych 170 decyzji. 60 jest w uzgodnieniach. Czyli 150 jeszcze musimy 
wydać. Tutaj pracownik dostał pomoc w postaci jednej osoby, ale ona za niego 
pewnych czynności nie wykona. To trochę potrwa. Orzecznictwo sądowe jest takie, 
że gmina nie będzie płacić kar za to, że nie wydaje w terminie tych decyzji, ponieważ 
nikt nie jest w stanie tego w tym czasie zrobić.  
Marusz Kluz – zapytał, czy „WZ” będą miały taką samą ważność realizacji te wydane 
do 31 grudnia, tak samo jak po 1 stycznia 2026 roku.  
Wójt Gminy – tutaj Pan Prezydent podpisał ustawę, z której wynika, że wnioski 
złożone do 16 października są wydawane bezterminowo, a po 16 października są 
wydawane na 5 lat.    
W związku z brakiem dalszych zgłoszeń w dyskusji Przewodniczący zamknął go  
i przeszedł do realizacji kolejnego.  
 
 
Ad. 17. Zamknięcie obrad. 
 
Mariusz Kluz – Przewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad, 
zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Markowa i podziękował obecnym za 
przybycie i aktywny udział w obradach. 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Protokół sporządziła:  


